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діяльності та адаптації в умовах технологічного прогресу. 

Сучасний світ змінюється з безпрецедентною швидкістю, і освіта має відповідати новим 

викликам. STEM-освіта (Science, Technology, Engineering, Mathematics) пропонує комплексний 

підхід до навчання, що сприяє підготовці учнів до розв’язання реальних проблем та адаптації до 

майбутнього. Особливий акцент ставиться на викладання основ програмування, робототехніки та 

штучного інтелекту; використання цифрових технологій, онлайн-ресурсів та інтерактивних 

платформ у навчанні, формування цифрової грамотності та навичок роботи з великими даними 

тощо [2]. Активно впроваджуються інноваційні рішення для екологічних проблем, наприклад, 

інженерні проєкти для створення альтернативних джерел енергії, здійснюються експерименти, 

спрямовані на зменшення негативного впливу людської діяльності на природу. 

Основою нової освіти стає інтеграція природничих наук, технологій та математики в 

навчальні проєкти, поєднання традиційних дисциплін із сучасними напрямами (нанотехнології, 

біоінженерія, мехатроніка), формування системного мислення та навичок міжпредметного 

аналізу. 

Особлива увага відводиться розвитку soft skills та підприємницького мислення, адже 

STEM-освіта сприяє розвитку критичного мислення, креативності, комунікації та співпраці. 

Використання проєктної діяльності позитивно впливає на формування підприємницького підходу 

до вирішення завдань, а навчання в режимі реального часу з реальними викликами готує учнів до 

динамічного ринку праці. Тому STEM-освіта є ефективним інструментом підготовки учнів до 

життя в умовах технологічного прогресу. Вона розвиває навички, необхідні для успішного 

професійного та особистісного зростання, і дозволяє майбутнім фахівцям бути 

конкурентоспроможними в глобальному світі. 
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Анотація. У статті розглядається проблема підготовки майбутніх учителів 

інформатики до формування цифрової компетентності учнів у сучасному освітньому 

середовищі. Проаналізовано основні виклики, що постають перед педагогами, окреслено 

ефективні методи навчання та впровадження цифрових технологій у освітній процес. 

Запропоновано шляхи удосконалення професійної підготовки вчителів інформатики для 

забезпечення високого рівня цифрової грамотності школярів. 

Ключові слова: цифрова компетентність, учитель інформатики, підготовка педагогів, 

цифрові технології, освіта, методи навчання. 
 

Сучасна освіта неможлива без використання цифрових технологій, які стали невід’ємною 

частиною навчального процесу. Формування цифрової компетентності учнів є одним із ключових 

завдань сучасної школи, адже у світі, де технології розвиваються надзвичайно швидко, здатність 

критично оцінювати, аналізувати та ефективно використовувати цифрові ресурси стає 

необхідною навичкою. Важливу роль у цьому процесі відіграє вчитель інформатики, який не 

лише навчає учнів основ програмування, алгоритмізації та роботи з цифровими інструментами, а 

й формує у них компетентності для безпечного та відповідального використання цифрового 
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середовища. 

Одним із викликів сучасної педагогічної освіти є забезпечення якісної підготовки 

майбутніх учителів інформатики, які повинні не лише володіти сучасними технологіями, а й уміти 

ефективно їх інтегрувати у навчальний процес. Проте багато студентів педагогічних 

спеціальностей стикаються з труднощами у формуванні практичних навичок роботи з цифровими 

ресурсами, що ускладнює їхню подальшу професійну діяльність. Це зумовлює необхідність 

перегляду підходів до професійної підготовки вчителів інформатики, зокрема, впровадження 

інноваційних методів навчання, орієнтованих на розвиток цифрової грамотності. 

Цифрова компетентність стала одним із ключових компонентів сучасної освіти, оскільки 

використання технологій значно змінює способи отримання та опрацювання інформації. В умовах 

цифрової трансформації суспільства школа повинна готувати учнів не лише до використання 

цифрових інструментів, а й до критичного мислення, безпечної взаємодії в інформаційному 

просторі та розв’язання складних завдань за допомогою сучасних технологій. Саме тому майбутні 

вчителі інформатики мають володіти комплексом навичок, що охоплюють як технічні аспекти 

роботи з інформаційними системами, так і методику їх ефективного застосування в освітньому 

процесі. 

Формування цифрової компетентності майбутніх учителів інформатики ґрунтується на 

нормативних документах і концепціях, що регулюють впровадження інформаційно-

комунікаційних технологій в освіті. Зокрема, у міжнародній практиці орієнтиром для педагогів є 

європейська модель DigCompEdu, яка визначає рівні цифрової компетентності викладачів і 

пропонує інструменти для їхнього розвитку. В Україні розвиток цифрової грамотності освітян 

підтримується Національною освітньою програмою цифрової трансформації, що передбачає 

інтеграцію цифрових технологій у навчальні програми та підготовку педагогів до їх 

використання. 

Сучасний учитель інформатики повинен не лише передавати знання, а й бути модератором 

навчального процесу, допомагати учням розвивати навички самостійного навчання, адаптації до 

нових цифрових технологій і розв’язання реальних проблем із використанням інформаційних 

ресурсів. Для цього необхідно сформувати у студентів педагогічних спеціальностей широкий 

спектр компетентностей, що включають розуміння принципів роботи інформаційних систем, 

володіння методами інтеграції цифрових ресурсів у навчальний процес, розвиток навичок 

безпечної роботи з даними та критичного оцінювання інформації. [2, c.111]. 

У багатьох країнах світу підготовка майбутніх учителів інформатики базується на 

практико-орієнтованому підході, що передбачає активне використання цифрових інструментів 

під час навчання студентів. Це може включати розробку власних цифрових освітніх ресурсів, 

роботу з онлайн-платформами для дистанційного навчання, використання віртуальних 

лабораторій та програмування реальних проєктів. Однак, в українських педагогічних 

університетах ще залишається потреба у більшій інтеграції сучасних технологій у навчальний 

процес, що вимагає розширення програм професійної підготовки, розвитку курсів із цифрової 

грамотності та впровадження новітніх методик навчання. 

Теоретичні засади підготовки майбутніх учителів інформатики передбачають не лише 

засвоєння технічних знань, а й набуття педагогічних навичок ефективного використання 

цифрових технологій у навчальному процесі. Для цього необхідно поєднувати класичні 

педагогічні методики з інноваційними підходами, що базуються на цифровій освіті та забезпечити 

студентам можливість практичного застосування отриманих знань у реальних умовах навчання. 

Підготовка майбутніх учителів інформатики відбувається в умовах стрімкого розвитку 

цифрових технологій, що постійно змінюють освітній ландшафт. Одним із ключових викликів є 

необхідність безперервного оновлення знань і навичок. Те, що було актуальним кілька років тому, 

може швидко застаріти, тому педагоги мають бути готовими до постійного професійного 

зростання. Водночас навчальні програми у педагогічних університетах часто не встигають 

адаптуватися до нових реалій, через що студенти можуть отримувати знання, які не завжди 

відповідають сучасним вимогам цифрового середовища. 

Ще однією проблемою є недостатня практична підготовка студентів. Теоретичні курси з 

інформатики часто не супроводжуються достатньою кількістю практичних занять, де майбутні 

вчителі могли б випробувати отримані знання у реальних умовах навчання. У результаті, після 
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випуску багато молодих педагогів стикаються з труднощами під час впровадження цифрових 

технологій у навчальний процес, оскільки не мають достатнього досвіду їхнього використання. 

Також варто зазначити, що сучасні технології вимагають не лише володіння конкретними 

інструментами, а й розвитку гнучкого мислення, здатності адаптуватися до змін та інтегрувати 

різні цифрові ресурси у навчальний процес. 

Окремим викликом є необхідність поєднання цифрової грамотності з педагогічною 

майстерністю. Навчити користуватися технологіями – це одне завдання, а зробити їх ефективним 

інструментом навчання – зовсім інше. Майбутні вчителі повинні не просто знати, як працюють ті 

чи інші технології, а й розуміти, як вони можуть допомогти учням у засвоєнні навчального 

матеріалу. Це потребує застосування інноваційних педагогічних методик, що інтегрують цифрові 

ресурси та забезпечують активну взаємодію учнів із навчальним середовищем.[4, c.18] 

Ще однією важливою проблемою є обмежені можливості для професійного розвитку в 

межах університетської освіти. Хоча багато студентів прагнуть опанувати сучасні цифрові 

інструменти, не всі навчальні заклади мають достатню матеріально-технічну базу для цього. 

Відсутність доступу до сучасного програмного забезпечення, нестача обладнання або застарілі 

методики викладання можуть негативно позначитися на рівні підготовки майбутніх учителів 

інформатики. 

Не менш значущим викликом є необхідність розвивати у студентів культуру цифрової 

безпеки та критичного мислення. В умовах інформаційного суспільства, де кібератаки, 

дезінформація та проблеми конфіденційності даних стають усе більш поширеними, вчителі 

інформатики мають бути не лише фахівцями у сфері технологій, а й провідниками безпечного та 

етичного використання цифрових ресурсів у навчальному процесі. 

Підготовка майбутніх учителів інформатики супроводжується низкою викликів, 

пов’язаних із швидким розвитком технологій, недостатньою практичною підготовкою, 

необхідністю інтеграції цифрових інструментів у педагогічний процес, обмеженими ресурсами та 

вимогами до формування цифрової культури. Подолання цих викликів потребує комплексного 

підходу, що включає оновлення навчальних програм, розширення можливостей для практичного 

навчання, підвищення рівня цифрової грамотності та вдосконалення методик викладання в 

педагогічній освіті. 

Формування цифрової компетентності майбутніх учителів інформатики вимагає 

застосування ефективних методичних підходів, які поєднують теоретичні знання з практичними 

навичками. В умовах цифрової трансформації освіти недостатньо просто ознайомити студентів із 

сучасними технологіями, необхідно навчити їх використовувати ці інструменти для ефективного 

навчання учнів, розвитку їхнього критичного мислення та забезпечення продуктивної взаємодії в 

цифровому середовищі. [1, c.309] 

Одним із ключових методичних підходів є використання проєктної діяльності. Робота над 

проєктами дозволяє студентам не лише засвоїти нові технології, а й навчитися застосовувати їх у 

реальних умовах. Наприклад, створення інтерактивних освітніх ресурсів, розробка власних 

цифрових курсів або програмування навчальних застосунків допомагає майбутнім педагогам 

зрозуміти, як ефективно інтегрувати цифрові технології в навчальний процес. Такий підхід сприяє 

розвитку самостійності, творчого мислення та навичок роботи в команді, що є важливими 

складовими цифрової компетентності. 

Важливу роль у підготовці відіграє проблемно-орієнтоване навчання. Воно передбачає 

розв’язання практичних завдань, які моделюють реальні ситуації, з якими вчитель може 

зіткнутися під час роботи. Наприклад, майбутні педагоги можуть аналізувати та пропонувати 

рішення щодо безпечного використання цифрового середовища, методів боротьби з 

дезінформацією або способів організації змішаного навчання. Це дозволяє їм не лише засвоїти 

технологічні аспекти, а й розвинути педагогічну рефлексію та критичне мислення. 

Значним методичним ресурсом є активне використання онлайн-платформ і дистанційного 

навчання. Завдяки цифровим освітнім середовищам, таким як Google Classroom, Moodle, 

Microsoft Teams та іншим, майбутні вчителі інформатики можуть навчитися організовувати 

дистанційні уроки, створювати інтерактивні завдання, застосовувати адаптивне навчання та 

аналізувати навчальний прогрес учнів. Важливо, щоб студенти не лише вміли користуватися 

такими платформами, а й розуміли їхні дидактичні можливості та обмеження, могли адаптувати 
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їх для різних груп учнів та навчальних ситуацій. 

Практико-орієнтоване навчання є ще одним важливим елементом у формуванні цифрової 

компетентності. Майбутні вчителі повинні мати можливість проходити стажування у школах, де 

вони можуть спробувати використовувати цифрові технології на уроках, отримувати зворотний 

зв’язок від досвідчених педагогів і вдосконалювати свої методики викладання. Поєднання 

теоретичних знань із практичним застосуванням допомагає студентам краще зрозуміти специфіку 

роботи сучасного вчителя інформатики та підготуватися до професійної діяльності. 

Одним із перспективних підходів є впровадження змішаного навчання, яке поєднує 

традиційні методи викладання з використанням цифрових технологій. Майбутні вчителі повинні 

навчитися будувати навчальний процес таким чином, щоб цифрові ресурси не просто замінювали 

звичайні методи навчання, а підвищували його ефективність. Наприклад, використання 

доповненої та віртуальної реальності, інтерактивних симуляторів та онлайн-тестування може 

значно покращити розуміння складних тем. 

Формування цифрової компетентності майбутніх учителів інформатики потребує 

комплексного підходу, що включає проєктне навчання, проблемно-орієнтовані завдання, активне 

використання онлайн-платформ, стажування в школах та застосування змішаного навчання. 

Важливо не лише навчити студентів використовувати цифрові технології, а й сформувати у них 

здатність до безперервного навчання та адаптації до змін у цифровому світі. Це дозволить 

майбутнім педагогам ефективно впроваджувати сучасні методики викладання та сприяти 

розвитку цифрової грамотності учнів. 

Сучасний розвиток цифрових технологій вимагає постійного вдосконалення підходів до 

підготовки майбутніх учителів інформатики. Освіта має бути гнучкою, інноваційною та 

відповідати потребам інформаційного суспільства. Одним із ключових напрямів удосконалення є 

оновлення навчальних програм педагогічних закладів, зокрема включення дисциплін, які 

враховують сучасні технологічні тенденції, такі як штучний інтелект, великі дані, робототехніка 

та інтернет речей. Важливо, щоб підготовка вчителів інформатики була не лише технічною, а й 

методичною, забезпечуючи майбутніх педагогів ефективними інструментами для впровадження 

цифрових технологій у навчальний процес. [3, c.547] 

Перспективним напрямом є інтеграція міжнародного досвіду в освітню підготовку. 

Успішні практики з різних країн можуть стати орієнтиром для вдосконалення вітчизняних 

освітніх програм. Наприклад, у деяких європейських університетах широко застосовується 

концепція навчання через дослідження, коли студенти розробляють реальні освітні проєкти, 

тестують їх на практиці та аналізують результати. Це дозволяє майбутнім учителям не лише 

глибше розуміти принципи цифрової освіти, а й самостійно розвивати нові методики навчання. 

Ще одним важливим аспектом є розвиток співпраці між педагогічними університетами та 

закладами загальної середньої освіти. Це дозволить майбутнім учителям інформатики отримати 

більше можливостей для проходження практики, проведення експериментальних уроків, участі в 

освітніх проєктах. Взаємодія зі школами допоможе студентам краще зрозуміти реальні потреби 

учнів та навчитися адаптувати цифрові технології до освітнього процесу. 

Важливим напрямом вдосконалення підготовки є впровадження сучасних цифрових 

платформ і ресурсів у навчальний процес. Використання інтерактивних курсів, симуляторів, 

онлайн-лабораторій, віртуальних середовищ та адаптивних навчальних систем допоможе 

студентам на практиці освоїти технології, які вони будуть використовувати у своїй майбутній 

професійній діяльності. Наприклад, вивчення можливостей Google for Education, Moodle, 

Microsoft Teams та інших платформ дає змогу майбутнім учителям інформатики ефективно 

будувати освітній процес і враховувати потреби різних категорій учнів. 

Не менш важливим є розвиток навичок критичного мислення та цифрової безпеки. 

Майбутні вчителі повинні не лише вміти користуватися сучасними технологіями, а й розуміти 

їхні ризики, навчати учнів правилам безпечної роботи в мережі, розпізнаванню дезінформації, 

захисту персональних даних. Це особливо актуально у контексті глобальних кіберзагроз та 

інформаційної безпеки. 

Підвищення рівня цифрової грамотності самих викладачів педагогічних закладів також є 

важливим кроком у вдосконаленні підготовки майбутніх учителів. Впровадження курсів із 

цифрової педагогіки для викладачів дозволить їм ефективніше використовувати технології в 
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навчальному процесі, мотивуючи студентів до активного освоєння цифрових інструментів. 

Перспективи вдосконалення підготовки майбутніх учителів інформатики охоплюють 

оновлення освітніх програм, інтеграцію міжнародного досвіду, активну співпрацю з закладами 

загальної середньої освіти, застосування сучасних цифрових платформ, посилення уваги до 

цифрової безпеки та підвищення цифрової грамотності викладачів. Комплексний підхід до цих 

завдань дозволить створити якісну систему підготовки педагогів, здатних ефективно працювати 

в умовах цифрового суспільства та формувати цифрову компетентність учнів. 
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РОБОТОТЕХНІКА ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ ТА 

ІННОВАЦІЙ У ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
Анотація. Приклад ефективного впровадження STEM-освіти є використання науково-

дослідних проєктів з використанням робототехніки. Робототехніка — це наука, яка досліджує 

та займається проєктуванням, конструюванням, керуванням і використанням роботів. Вона 

дозволяє поєднати вивчення предметів природничо-математичного циклу з практичними 

завданнями та мотивує учнів працювати над реальними проєктами. 

Ключові слова: STEM-освіта, робототехніка, конструктори для STEM-навчання. 
 

У сучасному світі швидкі технологічні зміни та глобалізація вимагають нових підходів до 

навчання, які можуть забезпечити підготовку молоді до викликів майбутнього. Одним із таких 

підходів є STEM-освіта. Цей інноваційний метод навчання не лише забезпечує глибокі знання з 

ключових дисциплін, але й розвиває критично важливі навички. 

STEM-освіта – це послідовність курсів або програм навчання, яка дає можливість 

здобувачам освіти отримати теоретичні знання під час виконання практичних завдань та готує їх 

до успішного майбутнього. 

Одним з прикладів ефективного впровадження STEM-освіти є використання науково-

дослідних проєктів з використанням робототехніки. Зростаюча потреба створення роботизованих 

систем, що використовуються в різних сферах діяльності, на виробництві та в побуті, припускає, 

що навіть звичайні користувачі повинні володіти знаннями в галузі робототехніки. Навчальний 

процес повинен бути практико-орієнтованим, мотивувати до створення власних проєктів та 

розробок, з метою розвитку критичного мислення, креативності, поширення проблемного підходу 

у навчанні та відходу від кліпового мислення. Це дозволить отримати досвід пізнавальної і 

https://doi.org/10.31865/2414-9292.18.2022.272665
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